

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénztár csekkzáma 45.255
Majelenik havonta kétszer, 5-ön és 20-án
Előfizetési díj félévre 10 pengő
Hirdetési díj szövegoldalon 50 fillér,
hirdetési oldalon 40 fillér hasábmilliméterenkint

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: Automata 32—2—81

HIVATALOS ÓRÁK: DÉLELŐTT 9 ÓRÁTÓL DÉLUTÁN 2 ÓRÁIG

Megállapították

a kiküldött bizottságok és vizsgálók, hogy merő rágalom az, mintha a magyar nyári vendéglők és nyaralóhelyek visszaélnének azzal, hogy ezidén a magyar nagyközönség legnagyobb része itthon nyaral. A miniszterek által árdragítási megállapításokra kiküldött emberek lettek a magyar vendéglői és nyaralói karnak a legnagyobb igazságtevői, mert ők nem fukarkodtak az elismeréssel sem. Szívesen jegyezték meg a vizsgálatok végén, hogy a vendéglősök és a nyaralóhelyek tulajdonosai a legnagyobb áldozatkészséggel követtek el minden azt irányban, hogy a közönség a legmodernebb kényelem keretei között a legjobban érezhesse magát.

Ennyi igazán elég attól a bizottságtól, amelyet ellenünk kellett kiküldeni, hiszen az újságok és a magánosok tele voltak panasszal ellenünk. Az a magyar nyaraló, aki mukkanás nélkül dobálja a pénzt Osztdében vagy Svájcban, annak nagyon is sok volt a mai szerény vendéglői és nyaralói árszabás itthon! És az, aki ezeken a méregdrága külföldi nyaralóhelyeken megelégedett a bugyellárisának megfelelő igen szerény helyes-kével, majdnem furdőszobában alva át a nyaralás külföldi flancnapjait, az nagyon elégedetlen volt a magyar komforttal, amely az ő csekély pénze ellenében nem tudta azt nyújtani neki, amit az itthoni flancigénye megkövetelt volna!

Ami viszont a legmulatságosabb, éppen azok voltak ellenünk a legfőbb panaszokdók, akik nem is nyaralókban és vendégfogadóknak laktak és laktak az idén, hanem egyszerű magánházakban. Ezeknek az ellen volt kifogásuk, hogy a vendéglős hajtja fölfelé a magyar furdőhelyeken és nyaralóvidékeken az

árakat, mert egyre vásárol és minden pénzt megad, csak hogy a vendégeit minél jobban kielégíthesse.

Azt igazán nem lehet megtiltani senkinek, hogy ne abból és ne annyit vásároljon, amennyit akar. A jámbor szándék tehát, amely a vendéglőst el akarta tiltatni attól, hogy az egyes vidékeken összevásárolja, amire neki szüksége van, az csak nevetéses kísérlet maradt. Bizony lehetséges, hogy az egyes helyeken a magános nyaralók napi bevásárlásainak kellemetlen konkurrensa a vendéglős és fogadós, akinek igen sok kell, mert hiszen a vendégeiről van szó, nemcsak a háznépének a szükségleteiről. De ezen nincsen segítség és ezért nincsen mit panaszkodni sem. Hiszen a termelőnek inkább érdeke, hogy sok és jobb áron fogyjon, mint ennek az ellenkezője. Ellenben az összes fogyasztóknak közös érdekük az, hogy az árak ne szökjenek föl az elérhetetlen magasságokig. És ebben sokkal inkább a vendéglősé a szó, mint az a pár nyaraló, aki néhány sárgarépával, tökvétellel igazán nem irányíthatja a szükségleteket és azok árait.

Sokkal sajnósabb, hogy a nyaralóhelyeken a vendéglős és fogadós egyaránt kénytelen fölvenni a versenyt az állandilag támogatott termelői borokkal és azok dumpingáráival.

Ez majdnem annyit jelent, hogy a fogadóstól és vendéglőstől csak az olyan nyaralóvendég veszi a bort, aki mégis tart valamit az egészségére és akinek nem mindegy, hogy milyen ellenőrzési borokat fogyaszt. Mert hiszen a termelői árrakkal nem bír versenyezni a vendéglős és korszármás ezeken a helyeken, csodálatosképen még akkor sem, ha ő is termelő, vagyis, ha maga termeli az elfogyasztásra kerülő borokat. Itt még szükséges az erélyes szakmai akció!

A nyaralók és nyári vendéglők ügye azonban nem áll egyedül a mai problémáink között. Most vette át az Államvasút véglegesen és a teljes beolvasztás minden ismérvével a Déliavasút magyar vonalait és máris olyan hírek érkeznek, mintha az igen értékes vonalak mentén elterülő vasúti vendéglők és kimerések ügyében kellemetlen fordulatot várhatnánk. Mintha valami nagy trószt kezébe akarnák átjársítani könnyebb kezelhetőség ürügye alatt az összes vendéglőket és kimeréseket!

A mi szakmáinknak és a fogyasztásnak is az az érdeke, hogy az egyes vasúti vendéglők is versenyezzenek egymással. Emlékeztetés, mennyire megtudta jegyezni az egyes vonalak közönsége, hogy hol van a legjobb bor, legkitünőbb sör és inkább

szomjazott addig. A kisemberek, az egyes vállalkozók jelentik az állandó és emelkedő nivót a szakmában, nem a trósztok! Tiltakoznunk kell tehát az eltrósztosításnak ilyen formája ellen, még akkor is, ha megvan rá a garancia, hogy a vendéglősöket és kimerőket meghagyja az új trósztrezim is a helyükön. Egészen más az, ha valaki saját magának dolgozik és más, ha a más javára. Nem szabad a mi vasúti vendéglőseinketől elvenni a reményt és a lehetőséget a tökégyűjtésre és az önállóvá lételeire, bárminő kényelmes lenne is az egységes kezelés és számlolás a vasútra nézve. Adóban és polgári életben ezerszeresen visszanyeri az állam azt a kis kellemetlenséget. És nagyon öröndetes, hogy az egész szakma egységesen állást foglal a szomban érdekelteket összes szaktársak érdekeiért, mert ez jelenti azt, hogy egységes lesz a szakma minden egyes emberének az ügyében is. Így nem maradhat el a siker!

Szamosi Károly
vendéglős.

Száztizenöt pesti kávé adóközössége nem bírja el a 165.000 pengő forgalmi adót. Június 30-án járt le a budapesti kávéos adóközösségi megállapodása.

A kávéosok mintegy öt esztendő óta a pénzügyminisztérium engedélyével működő adóközösségekben fizetik a forgalmi és fényüzési adót. Ez év január 1-től június 30-ig terjedő félre 165.000 pengő forgalmi, illetve fényüzési adó fizetését vállalta a kávéos adóközössége. Száztizenöt budapesti kávéos tartozik az adóközösség tagjai közé s ezeknek kellett a 165.000 pengőt fizetniük. Most hogy az adóközösségi megállapodás lejár, a kávéosipartestület máris lépéseket tett az irányban, hogy június 30-tól kezdődő időre a pénzügyminisztérium megsérkelje az adóközösség által fizetendő adó összegét. A kávéosok rámutatnak arra, hogy a forgalom egyre csökken, egyre nehezebb helyzetbe kerülnek a kávéházak tulajdonosai és így az adóközösség száztizenöt tagja képtelen az elkövetkező félszázendőre 165.000 pengőt fizetni. A kávéosok kéri, hogy a pénzügyminisztérium legalább 25%-kal megsérkelje adókötelezettségüket, vagyis 1932 június 30-tól 1933 január 1-ig az eddigi 165.000 pengő helyett körülbelül 125.000 pengő adót rójanak le. Az ipartestületben most folyik a munka az erre vonatkozó statisztikai adatgyűjtésre s a pénzügyminiszter elé terjesztendő memorandum összeállítására. Mihelyt az elkészül, az ipartestület módját fogja keresni, hogy a kávéosipar kívánságát mielőbb a minisztérium elé terjessze.

Popper Mór és Lipót r.-t., bornagykereskedés

Telefon: József 359-78

Budapest-Kőbánya, Előd uccsa 8. szám.

Alapítottatott 1869. évben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

**KILÓSRUHA
A LEGOLCSÓBB
NAPI ÁRON!**

TELEFONSZÁM: 428-07

**KLEIN
GŐZMOSÓGYÁR
BUDAPEST**

VII., NAGYDIÓFA U. 33.

**HÁZI MOSÁS
ALAPÍTOTT
1896. ÉVBEN**

KÉRJEN ÁRAJÁNLATOT!

Nem bontják le a Hanglét, új pályázatot írnak ki bérletére.

A Magyar Ételmezszerőség írja ezt a szakmai érdekességet: A közönség körében ismételtelen elterjedt az a hír, hogy eltűnik a pesti Vigadó előtt a Hangli, amelynek öreg, árnyékos fái alatt a régi Pest publikuma olyan előszeretettel reggelizett, oszonnazott, de ma is jófogalmú kávéház. A Hangli törzspublikuma most örömmel szerezhet tudomást arról az információkról, hogy a főváros nem szándékozik lebontani a Hangli üvegpillonáját és nem vágják ki az öreg lombos fákat, ide bokrokat.

A Hangli megmarad úgy, ahogy van, de ezzel nyilvános versenytárgyalás útján új bérlő kezébe kerül. Babocsay Lőrincné — aki mintegy másfél évvel ezelőtt 50.000 pengő évi bért ajánlott a fővárosnak a Hanglitért és a szomszédos Vigadó-kövházért — még a tavasszal közölte a városgazdasági ügyosztálynál, hogy a bérletet november elsejére

szeretné visszaadni, mert a mostani magas bért nem tudja fizetni. A főváros beleegyezett a szerződés felbontásába, tudomásul vette Babocsay Lőrincné kérelmét, aki nem sokkal ezután váratlanul elhunyt.

A Hangli jelenleg az örökösök kezén van, ősszel, valószínűleg október hónapban azonban kiríra a főváros a versenytárgyalást, de már most megindult a versengés a Hanglitért. Több neves budapesti kávé és vendéglős fog pályázni a bérletért, amelynek összege — a rossz gazdasági viszonyokra való tekintettel — jóval alacsonyabb lesz, mint az eddigi.

Téhat nem lesz a Vigadó-térből pesti Szent Márkustér, galambokkal, arkádós kiképzéssel, állandó zenekarral, hogy erről néhai Glück Frigyes álmodozott, hanem a Hangli ott marad régi helyén.

MI UJSÁG?

A penzió- és kifözölparigazolványok és ipar-egedélyek kiadását nem korlátozzák. A budapesti szállodások és vendéglősök azzal az előterjesztéssel fordultak a kerületi előjárókhöz, hogy a kerületi előjárók korlátozzák a penzió és kifözölparigazolványok kiadását, mivel ezeknek a száma annyira elszaporodott, hogy az egész fővárosi vendéglősipar helyzetét veszélyeztetik. A kerületi előjárók értesítették a kérelmezőket, hogy ennek a kérelemnek törvényes rendelkezés hiányában nem tehetnek eleget.

A vendéglősök ételkiszolgáltatói joga nem korlátozható pusztán a helyben való elfogyasztásra és nem emelhető kifogás az ellen, hogyha a vendéglős az általa törvényes munkakörében előállított ételket kiszolgáltatja és a vevő azt a saját lakásán fogyasztja el. A vendéglősök jogában áll társas összejöveteleket, zsúrok stb. céljaira is megrendeléseket fölvenni és azt házon kívül teljesíteni. A vendéglősöknek ez a joga azonban nem jelenti az uccán át való árusításnak az az utóbbi időben elharapódzott formáját, hogy kirakatokból, fagyaltot, süteményeket stb. árusítsanak, mert ez lényegében nem az uccán át való árusítás, hanem a valóságban uccai árusítás, amire névze külön jogi szabályok intézkednek. (Bp. Ker. és Iparkamara elvi döntése.)

Halálkozás. A szakma egyik vezetőmbere, Kommer Ferenc kormányfőtanácsos, a budapesti Vadaskürt-szálló tulajdonosa, rövid szenvedés után június hó 17-én váratlanul elhunyt. Temetése impozáns keretek között 19-én ment vége a kerepesi úti temetőben. A sírnál Németh Aladár, a Nyugdíjgyesülettelől Bolgár Menyhért titkár, az alkalmazottak részéről Csik József búcsúztatták.

24.314/1932. XI. polgm. sz.

HIRDETmény.

A IX. ker. Soroksári út 166. sz. a. **határcsárda bérbeadása.** (Kivonatolatos szöveg.) Budapest Székesfőváros Polgármestere nyílvános írásbeli **versenytárgyalást** hirdet a szöveg. tulajdonában lévő IX. ker. Soroksári út 166. szám alatti úgynevezett

„Határcsárda” bérletére.

A szabályszerűen kiállított, megfelelő állami és fővárosi okmánybellel ellátott és lepecsételt bérletkötés, elhelyezett ajánlatot **1932. évi július hó 14-én (csütörtökön) délelőtt 9-11 óra** között kell a szöveg. gazdasági hivatalában (IX., Gyáli út 3/b sz., I. em. 7. ajtószámú szobájában) benyújtani.

Az ajánlat benyújtásához szükséges nyomtatványok ugyanitt közzaponként d. e. 8—10 óra között díjtalanul beszerezhetők.

Budapest, 1932. évi június hó 28-án.

A Székesfőváros Polgármestere.

A gazdasági frontról. Győry Mátyas pásztoi vendéglős ellen az egri törvényszék megnyitotta a csodót.

A budapesti *Kávéházúzem R.-T.* (Nádor uca 31) ellen megnyílt a csöd. Tömeggondnok dr. Hamary Béla. Követelések július 15-ig, felszámolási tárgyalás július 27-én.

Herpai István békési korszmáros ellen május 19-én megszüntették a csodót.

Téat a vendéglősök is kiszolgáltathatnak. A vendéglősök, vendéglői iparra szóló iparrendelvényük alapján vendégeinknek téat kiszolgáltathatnak. A korsmaüzletek közül téat kiszolgáltatására csak azok jogosultak, amelyek a 130.000—1923. K. M. számú rendelet (R. T. 611.) 130. §-a szerint korlátolt terjedelemben meleg ételket is kiszolgáltathatnak. Hogy a vendéglős és az előző értelmében tea kiszolgáltatására jogosult korszmáros a téához rumot is felszolgáltathat-e, italmérségi jogának terjedelmétől függ. (85.659—1929. K. M.)

A tekejáték zárórája Székesfehérvárt. A székesfehérvári rendőrkapitányság rendelete szerint azokon a tekepályákon, melyek körül 60 méteres körzetben lakott területek vannak, este 11 órán túl tekejátékot úzni, illetve azt megengedni, vagy hallgatolag túrni tilos és büntetést von maga után. Azokon a tekepályákon, melyek körül 60 méter távolságon belül lakott területek nincsenek, a játékos az illető terület részére megállapított zárórájáig van megengedve.

Dunántúli nagy városban egy 55 szobából álló modernül berendezett

szálloda, kávéház és étterem

azonnalra bérbeadó vagy átadó. Bővebb felvilágosítást a kiadóban.

Országos vásárok. Hétfő, júl. 4. Balassagyarmat, Balatonkiliti, Bodajk, Dévaványa, Dombóvár, Eger, Felsőegersé, Gödöllő, Hajdúszoboszló, Halászi, Halás, Lajosmizse, Lepsény, Nyíregyháza, Pécs, Rét-ság, Sárvár, Sopron, Sátoraljaújhely, Sümeg, Zala-baksa, Jászkarajenő.

Kedd, 5. Beled, Sáskó, Szikszó, Villány, Pápa. **Szerda,** 6. Ivánsereg, Jánosháza, Kaposvár, Miskolc, Monoszló.

Csütörtök, 7. Celldömölk, Encs, Hajdúhadház, Keszthely, Kiskomárom, Ónod, Putnok, Tiszafüred.

Péntek, 8. Mezőberény, **Szombat,** 9. Hódmezővásárhely.

Vasárnap, 10. Alberti, Csepel, Jászdósa, Ráckeve, Széreg.

Hétfő, 11. Bonyhád, Hatvan, Karcag, Moson, Nyírbatta, Ózd, Paks, Salgótarján, Seregelys, Somlyóvásárhely, Vörs.

Kedd, 12. Borsodnádásd, Gáva, Szentgál. **Szerda,** 13. Abaújszántó, Balatonfüred, Csorna, Diószívöl, Hajdúnánás, Ostffyasszonyfa, Rudabánya, Szekes, Szekesfehérvár, Zalaszentgrót.

Csütörtök, 14. Balatonendréd, Deveser, Edelény, Marcaltó, Mezőkövesd, Tiszalúc.

Péntek, 15. Csenger, Gyula, Veszprém. **Szombat,** 16. Jánosháza.

Vasárnap, 17. Baja, Cegléd, Érsekudkert. **Hétfő,** 18. Győr, Heves, Mátészalka, Nagyatád,

Rakaca, Szécsény, Szikszó, Szöny, Tatabánya, Tokaj, Tiszkvár, Vámosmikola, Vénénd.

Kedd, 19. Szombathely, Újpest.

Szerda, 20. Böhönye, Hosszútócsa, Körömend, Lébény, Szalkszentmárton.

Bérbeadási hirdetmény.

A Herceg Bathányi Strattmann-féle körmendi egyemeletes

„Korona szálloda”

mely Körömend város központjában a Pozsony—Vasas és Szekesfehérvár—Graz közötti autótútkereszteszési pontján fekszik, 12 vendégszobából, nagy és kis táncteremből, étteremből és hozzátartozó melléképületekből áll, megfelelő nyári kerti helyiségekkel, istállókkal és színekkel **bérbeadó.**

Érdeklődők a helyiségek megtekintése céljából a körmendi hercegi erdőhivatalhoz fordulhatnak, a bérleti ajánlatok pedig a Herceg Bathányi Strattmann Jogigazgatósághoz, Szombathely (Király u. 3. szám) adandók be.

Bérbeadó a beérkezett ajánlatok között szabadon fog választani.

Hirdetmény.

Főméltóságú Herceg Bathányi Strattmann László úr nagykanizsai hitbizományi uradalma részéről közhírré teszem, hogy **Nagykanizsán,** a város központjában álló régi jó hírű, 18 vendégszobás

„Korona Szálloda”

kávéházzal, étteremmel és bormérséssel együtt, **berendezés nélkül, esetleg megfelelő berendezéssel** is, hosszabb időre (6—8 év) bérbe adandó kiadó és átvehető.

Érdeklődők sziveskedjenek a bérlemény megismerésére, úgy a szükséges felvilágosítások megszerzésére végezt alulírott-hoz fordulni és **írásbeli bérbeajánlatukat** legkésőbb **1932. július 15.-éig** nálam beadni.

Nagykanizsa, 1932. évi június 29-én.

Barthos Gyula
uradalmi főerdemester
(Fő-út 5., I. emelet).

HIRDETMÉNY.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet nyilvános árlejtest hirdet balatonkenesei alábbi ingatlanainak eladására:

1. Ú. n. Mátyás-szálló és melléképületei 871 négyszögöles telekkel az 1593. tkjvsz. A—5. sorszám 395/a. és a 6. sorszám 395/b. hrszámok alatt, továbbá külön 517 négyszögöles parti telek kihasználva az 1482. tkjvsz. A—41. sorszám 396/3a. 2 hrszámú ingatlanból.

2. Fűzfői út menti 8 kat. hold 718 négyszögöles, részben rét, részben nádas, illetve víz alatt álló parti terület az 1482. tkjvsz. A—41. sorszám 396/3/a. 2. hrszámú ingatlanból parcellázás céljaira.

3. Akaratyiai parti út mentén az 1593. tkjvsz. A—1. sorszámú 1816/a/30. hrszámú 1207 négyszögöles villatelek.

Megfelelően kiállított írásbeli ajánlatok kettős borítékban ajánlat az Országos Társadalombiztosító Intézet balatonkenesei ingatlanainak megvételére 153.222. számú felhívásra legkésőbb 1932 július hó 15-én 9 óráig az Intézet igazgatóságához címezve VIII., Fiumei út 19/b., IV. em. 57. szám alatt adandók be. Az ajánlatok felbontása ugyanaz nap 12 órakor a nagy, V. emeleti tanácssteremben fog megtörténni.

Mindenemű felvilágosítást az Intézet műszaki csoportja, vagy a helyszínen a kórház vezetősége ad.

Az Intézet fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon válasszhasson, az Intézet érkei ki nem elégtő vagy kevés számú ajánlat esetén az árlejtest indokolás nélkül érvénytelenek mondhatja ki.

Budapest, 1932 június hó 11-én.

Országos Társadalombiztosító Intézet

A vezérigazgató megbízásából:

Dr. Balhasár

aligazgató.

Katona Gyula meghalt. A budapesti kávéosok egyik legrégebbi vezetőjére, **Katona Gyula**, az ismert kaposvári kávédinasztia feje, e napokban **Szifókön** meghalt. Fiának, **Katona Istvánnak** adta át néhány év előtt a Club kávéházát, azóta nyugalmába volt, Nagy és általános részvét kísérte sirjába.

Tilos a péksütemény ropogtatása. A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, amellyel a péksütemények fogdosását és ropogtatását megtiltotta. A miniszternek ezt a rendeletét egészségügyi szempontok dirigálták, azonban a rendelet végrehajtásával eddig nem sokat törődtek. A kerületi előjárók legutóbbi értekezletén napirendre került

Hauer Rezső cukrász

Budapest, VIII., Rákóczi út 49. szám

Telefonszám: József 428-04



Arvereszekből vásárolt kávéházi, vendéglői, irodai, mindenteljes üzleti berendezés, továbbá lakberendezési tárgyak, zongora stb. legelősszerű beszerzése. **Vesz és elad.** Arvereszeki sikeresen lebonyolított. **WEINSTEIN** bútort, üzlet és berendezés. **WEINSTEIN KÁROLY**, Budapest, VII., Hárda u. 1. sz. és VII., Rákóczi út 64. sz. * Telefon: József 459-37

Weichner

tapétázó és műkönyvkötő iparüzem-tapétagyári raktár. **Budapest, IV., Aranykéz uca 4.** Telefonszám: 820-29

Kávéházak és vendéglők tapétázását legutányosabban, legjobb kivitelben vállalom.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ

megőrzi az ajtót kopástól, piszkolódástól. Bármely színben és formában készül.

Redő celluloidárúgyárban, Budapest, VIII., Sárkány uca 5. szám. Telefon: 344-90 és 412-73. * Telefon: 344-90 és 412-73

A Nagykanizsai Ipartestület eladja a Deák téri egyemeletes székházát és vendéglőjét

a hozzátartozó telekkel és épületekkel. A város évtizedek óta legforgalmasabb vendéglője. A ház több mint 20% bruttó bérjövődelmet hoz. Pályázati feltételek az Ipartestület irodájában díjtalanul beszerezhetők. AZ IPARTESTÜLET ELNÖKSÉGE.

a tiltó rendelkezés és intézkedés történt, hogy a rendeletet a jövőben a legszigorúbban végrehajtsák, annak megtartását ellenőrzik. A kerületi előjárók értekezlete erről értesítette ipartestületének elnökségét is, hogy a főváros vendéglőit nyomatékosan figyelmeztesse a rendelet betartásáról és az ellenőrzés elrendeléséről.

Gázolás a József-körúton. Péter és Pál napján délen egy óra tájban súlyos kimeneteli autógázolás volt a József-körút és Népszínház uca kereszteződésénél. **Zuppon** János 30 esztendőes kereskedő a Bp. 25-144. rendszámú autójával a Népszínház uca felől a József-körútra akart kikanonrodni. Ugyanekkor az úttesten haladt keresztül **Szerenci** József 33 esztendőes vendég. Az autó vezetője későn vette észre az úttesten haladó férfit és nem volt alkalma elhárítani a szerencsétlenséget. Szerenci az autó alá került, fején, valamint arcán súlyos, életveszélyes sérüléseket szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba szállították, a gázolás ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot.

Mennyi idegenforgalmi járulékot fizetnek az egyes szállodák és penziók? A szállodások idegenforgalmi járulékot hosszas harcok után felére szállította le a belügyminiszter, úgyhogy erre az évre csupán 100.000 pengő általánosság terhel a szálloda-



Mein kávé fogalom!

és penzióipart. A polgármester az érdekeltség bevónásával most osztotta fel. A rendezet alapján a Hungária-szálloda fizeti a legnagyobb idegenforgalmi járulékot, havi 1105 pengőt, utána valamivel kevesebb összeggel a Gellért-szálló következik, mely havonta 1085 pengő idegenforgalmi járulékot fizet. A harmadik az adózók listáján a Dunapalota, mely 755, a negyedik a Royal-szálló, mely 630 pengőt fizet havonta. Ezután már csak az Astória és a Britannia következnek 270 pengős adóállalánnyal. 100-200 pengő között váltakozik a Carlton, Bristol, Pannónia, Park, Margitsziget, Vadászkiút, Lukács-fürdő, Palace, Metropol, Esplanád, Imperiál, Continental, Erzsébet királyné, Nemzeti szállók adója. A legkisebb szállodaadó havi 3 pengő, amit csak a Rác-fürdő szállodája fizet egyedül. A penziók idegenforgalmi járuléka elenyésző, a legtöbb penzió havi 2 pengőt fizet csupán. Egyedül a Grimm-penzió adója 40 pengő havonta, a Palace-penzió 25, a Renaissance 22, Gröbel 20, Kossuth-penzió 18 pengőt fizet, míg a többiek mind 10 pengőn alul van.

WEINSTEIN GYULA

stílbútor-kárpitos Kárpitos szakmába vágó munkát precízen és legelősszerűen készít

Budapest, VI., Ó uca 29.

Meghiúsult egység. **Gönci** János **Monico** kávéháznak kényserjegességi ügyében a hitelezők elvetették az adós ajánlatát, vagyonfedezet hiánya miatt. Az adós tartozása 264.715 pengő, a vagyon 9243 pengő és Gönci haladékok kért, hogy pénzcsoporttal megegyezzen a felajánlott **huszonöt százalékos** kvótát biztosítsa. Az ötnapi határidő lejárt, anélkül, hogy a pénzcsoport jelentkezett volna és az OHE az iratokat visszaküldte a budapesti törvényszékhez, további intézkedés végett.

Borárok. A **Borászati Lapok** közli: A magyar borpiacon bizonyos határozatlanság mutatkozik. A nagykereskedelemben alig egy-két tétel kelt el, az is csak kommerszúra. Az árak emelkedésében szünet állott be s általában fokonként 1-3-1-5 afalon kínálják a borokat. A jobb minőségű borok előtérben árak mellett mozognak. Baranyában 9 fokos borokat kisebb tételben (kommerszúra) 1 filléres áron kínáltak. Általában nagyobb borkörfések nem voltak. Bácskában eladatot 130 hl. 12 fokos újbor literenkint 14 fillérré. A peronszpora csaknem az egész országban mindenütt mutatkozik, de egész kis mértékben, hacsak ez a mostani eső nem fogja azt nagyobb mértékben életere kelteni. A szőlőmunkák közül a kötözések, a harmadik permetezések, sok

NŐI RUHASZALON

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat: tisztítás, festés, atakítás. Női kabátok, kosztümök és ruhák készítése, jó és olcsó áron. Mindenfélé szerelmelakítás, javítás stb. J u t á n y o s á r b a n.

MARTONFALVY EMILÉNE, Budapest, I. kerület, Gellértbány uca 1. szám, telefontel. 4. szám. (Kiszitina tér mellett.) E lap előfizetői 20% engedményt kapnak

Vendéglői abroszok és asztalkendők

darabonként és méterenként, vászonneműk, szövet, paplan, matrac, férfi-, női- és gyermekszabóság legelősszerű bevásárlási forrása a 43 év óta fennálló

HERCZEG és FODOR

cégnél, Budapest, VII., Thököly út 24.

Telefon: József 314-67

TÖRLEY

TALISMAN-CASINO-RÉSERVÉ

ALAPÍTVA 1897. ÉVBEN **Régi csillárok** modernizálása és galvanizálása. **Evőeszközök** és étlak eszközök és ezüstözése.

Czabán András Ürökföld, Budapest, VII., Nagy-dófa utca 13. Telefon: 425-31

helyen a negyedik permetezés is bevezetett. A belső borfogasztás az erőteljes mezei munkák folytán továbbra is élénk.

Csenődön élénk kereslet és közepes kínálat mellett eladott 45 hl. 10 Málligand-fokos literenkint 13 fillérért. 171 hl. 11-4 fokos eladott literenkint 14-5 fillérért. 30 hl. 12 fokos kadarka eladott literenkint 16 fillérért, 90 hl. 13 fokos kadarka literenkint 18 fillérért.

KRISTÁLY ásványvizet

kizárólag **szent Lukácsfürdő** itat. BAKTERIUMMENTES. ÜDÍTŐ. Védjegye: SZENT LUKÁCS AZ OROSZLÁNNAL.

Dömszönön közepes kereslet és kínálat mellett eladott 50 hl. 11—12 fokos 18—20 filléres áron. A kereskedelem csak kadarkát akar és jobban fizetik, mint a rizlinget. A harmadik permetezés most van folyamatban, iparkodnak vele, hogy még aratás előtt befejezzék. Peronoszpóra itt-ott a korai szőlőkben mutatkozik.

Szászán a borkereslet teljesen szünetel, kínálat kezd élni. A szőlő megmunkálásához szükséges volna az eladások eszközlése. A peronoszpóra fellépett, a harmadik permetezés folyamatban van.

Gyöngyösön a borkereslet és kínálat szünetel, a szőlőkben a peronoszpóra mindenütt fellépett, de eddig még kárt nem tett, mert csak a levéltre szorítkozik. A borárakban eddig még lényeges változás nincs.

Hahótön szünetelő kereslet és élénk kínálat mellett csak kisebb tételekben történik eladás. 11—12 fokos borokért literenkint 15 fillért fizetnek.

Bácsalmási szőlők. A szőlőkben, ahol kétszer permetezték, ott is megjelent már a peronoszpóra. A bor ára szilárd. A nagykereskedelemben állandóan vásárol.

Lésenceistvádon szünetelő kereslet és élénk kínálat mellett csak kis tételekben történik eladás. 12 fokos borokért literenkint 18 fillért fizetnek.

Székszárdon szünetelő kereslet és közepes kínálat mellett történtek kisebb eladások, a szeszfőzők beszüntették a vásárlásokat s csakis vidéki vendéglők vesznek kis tételekben másodkézből.

Pálinkaárak. Törköly. A piacon némi érdeklődés észlelhető, ami azonban a más éveken ilyenkor jelentkező kereslettel szemben jóval kisebb. Mazonáltal remélhető, hogy az üzlet erősebben meg fog indulni, mivel az aratási szükségletek fedezésének időpontja bekövetkezett s ennek jelül a piacot folyton zavaró olcsó ajánlatok szűnőfélben vannak. Tekintve, hogy az országban a készletek jelentéktelenek, a termelés igen szűk keretek között mozog, valószínű, hogy azok a főzdek, amelyek eddig az alacsony árak végett eladásraik tartózkodóak voltak, áruikat jobban fogják értékesíthetni. Irányárak 2-80—2-90 pengő.

Séprő. Miután az ismert körülmények folytán a termelési év eddig elmult hónapjaiban az előző

BARTA S. FESTŐ

szobafestés, mázolást, tapétázás elsődrendű kivitelben jutányos árban végez

Budapest, VI. ker., Liszt Ferenc-tér 9. Telefonszáma: 265-52

évkekel szemben lényegesen nagyobb volt a seprőtermelés s így az országban lévő nyersanyag legnagyobb része feldolgozásra került, valószínű, hogy az új seprőanyag a megélvő kitermelendőségű seprőpálinkamennyiségek a szükséglet kielégítésére elegendőnek lesznek s ha ez időszakra az árak nyomottak is, a fenti körülmények az árakban is kifejezésre fognak jutni. Ár 2-90—3— pengő.

Szilviorium. A főzdekben a készlet lassankint teljesen elfogy. Nyári árú 3-60—3-70 pengő. Kékárú 4-20—4-30 pengő.



DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi árusító-telep: Budapest, VII., Kerepesi út 62. Telefon: 2. 60-85

Garantált teljes zsírtartalmú

sajtjaink mindenütt beszerezhetők: Pálpusztasajt, Derby-sajt, Romadour, Imperial, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

Az olcsó árusítás, amely a versenytárs szándékos károsítására, tönkretételére törekszik, erkölcstelen. A zsúri, a Vb. és a Kúria egyértelműen állapítja meg, hogy valamely árunak másnál olcsóbban, akár beszerzési áron alul is eladása, egymagában véve nem ütközik a kereskedői tisztességbe, még akkor sem, ha ezzel az eladó a saját árújának kelen-dőségét fokozni kívánja, hacsak nem történik a versenyés oly körülmények között, amelyek annak megállapítására szolgálnak alapul, hogy az illető versenytárs az olcsó árusítással főleg szándékosan a versenytársa károsítását, tönkretételét célozza.

Nagykorúsított egyének is kötelesek leventegyakorlatokon részt venni. Felmerült a kérdés, hogy a nagykorúsított, de 21. életévüket be nem töltött egyének kötelesek-e leventegyakorlatokon részt venni. Tekintettel arra, hogy a törvény értelmében a 21. életévüket be nem töltött egyének kötelesek a gyakorlatokon részt venni, a nagykorúsítás nem mentesít senkit sem a leventegyakorlatokon való részvétel alól.

Önálló iparos állhat-e szolgálati viszonyban? A soproni kereskedelmi és iparkamara megállapítása szerint az a körülmény, hogy valaki iparjogost-vánnyal rendelkezik, nem akadály a szolgálati viszonyba lépésnek.

Az útlevelek meghosszabbítása. Egyes útlevelel-kiallító hatóságok kérdést intéztek a belügyminis-teriumhoz, vajjon a már régebben lejárt, valamint a még csak későbbi időpontban lejáradó útlevelek érvénye meghosszabbítható-e és mily időtartamra, továbbá, hogy a meghosszabbítás időtartama mely időponttól számítandó. Egyöntetű eljárás céljából e felvetett kérdésekre vonatkozólag körendeletet intézett az útlevelel-kiallító hatóságokhoz, amely eze-ket mondja: A csak későbbi időpontban lejáradó útlevelek érvénye is meghosszabbítható oly esetben, ha az illető fél azért kéri ez időelőtti meghosszabbi-

37 éve a világot uraló eredeti angol

The Champion



kerékpárokat havi 20 P-s-ért. Kerékpáralkalmazások minden gyártmányú kerékpárhoz nagyban gyári áron, vidékre is. Kétszemélyes 2-90, belső 1-80 P-ál. LÁNG JARAB ÉS FIA, kerékpár-nagykereskedés, Budapest, VIII., József körút 41. Alapítva 1899. A szegzők 1000 képpel legyet

tást, mert útlevele érvényességének lejáratakor oly helyen fog tartózkodni, ahol külképviseleti hatóságunk a közelben nincsen. Ily időelőtti meghosszabbításoknál az időtartam nem a bevezetett meghosszabbításoknál a következő naptól számítandó. Az útlevelek — tekintet nélkül arra, hogy mennyi időre állított ki — két-három évre is meghosszabbítható, természetesen csak az esetben, ha a meghosszabbításnak törvényes akadálya nincs. Oly esetben, midőn oly útlevele meghosszabbításáról van szó, amely útlevelet más útlevelel-kiallító hatóság állított ki egy évnél rövidebb időtartamra, a meghosszabbítás

előtt az illető útlevelel-kiallító hatóság meghallgatandó, mert mindenesetre oka volt annak, hogy az útlevelet csak egy évnél rövidebb időtartamra állította ki. A fentebb említett időelőtti meghosszabbítás esetét kivéve, a meghosszabbítás időtartama mindig az útlevele bevezetett meghosszabbítás záradék keltétől számítandó.

Kétszázötven éves a pezsgő. Ezelőtt 250 évvel, június 26—27-én került először forgalomba Donn Peringon francia barátunk a találmánya a pezsgő, Rheimsben nagy ünnepség volt a jubileum alkalmából.

Felolós szerkesztő, kiadó és lapkiadója Dr. KISS ISTVÁNNÉ.



A MALATA-PEZSGŐ-SÖR T. HOGYHA MINDIG ISSZA EGÉSZSÉGÉS PÉNTÉ EGYRÉSÉRT JUTALOMKÉNT KÁRJA VÍZSZÁRTÁRTA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KISSZÁNYAN.

Szent István Portersör

a Polgári Serfözde páratlan sörkülönlegessége

